



முன்னணிச் செய்தி

இதழ்-2

டிசெம்பர்-84

ஆசிரியர் கருத்தி

"முன்னணிச் செய்தி" இரண்டாவது இதழ் கற்குத் தாமதமாகிவிட்டது. தவிர்க்க முடியாத ஏற்பட்டிருந்த இந்த தாமதத்தை நீங்கள் புரிந்துகொள்வீர்கள் என்க நம்புகின்றோம். எமது முதலாவது இதழ் பெரிசும் செய்திகளை முதன்மைப் படுத்தியே வெளியாகியிருந்தது. இன்றைய சூழலும், பலதோழர்களின் விமர்சனங்களும், எமது "முன்னணிச் செய்தி"யை வெற்றி செய்திப் பத்திரிகையாக அல்லாது சிறி உட்கொரகையையும் கொண்டதாக மாற்றியமைக்கத் எம்மைத் தாக்கீதென்க. எமது இந்த இரண்டாவது இதழில் இருந்து, முன்னணிச் செய்தி, செய்திகள், அரசியல் சிறி குறிப்புகள், கட்டுரைகள் அடங்கியதாக வெளிவரும்.

000

இந்த இங்கு தேசவர்புள்ள சூழநிலையாகப் போகுவாக எல்லா செய்கங்களையும், எமது போராட்டத்தை "மக்கள் போராட்டமாக" முன்னெடுக்கவேண்டிய அவசியத்தை-அல்லது அப்படிக்கூறவேண்டிய அவசியத்தைத் தோற்கிவிட்டிருக்கிறது. ஆயினும், மக்கள் போராட்டம் என்ற பதம் மக்கள் ஆதரவு பெற்ற சில விளைகூறக்கூறால் நடாத்தப்படும் ஒக்க என்ற கருத்தே இங்கு நிலவிகூறக்கூற. ஆனால், மக்கள் போராட்டம் என்பது முழுமையாக மக்களின் போராட்டமேயன்றி மக்களுக்காக சிலரால் நடாத்தப்படுவதல்ல! பரந்தர்ப்பட்ட மக்கள் ஆயத்தமேந்திய புரட்சிகர யுத்தத்தை முன்னெடுப்பதே நாம் மக்கள் போராட்டம் என்கிறோம்.

எமது தேசிய விடுதலைப் போராட்டம் என்பது அடிப்படையில் ஏகாதிபத்தியங்களிடமிருந்து, உள்நாட்டு, ஏகாதிபத்திய சார்பு ஆகும் வர்க்கங்களிடமிருந்து புரட்சி விடுதலை பெடுவதற்காக போராட்டமே. ஏகாதிபத்திய, உள்நாட்டு ஆகும் வர்க்கங்களிடமிருந்து முழுமையாக விடுதலை அடைவதற்காக புரட்சிகர யுத்தம், பாட்டாளிவர்க்கத்தின் தலைமையில், பாட்டாளிவர்க்கத்தின் தலைவர்ப்புடைய பரந்தர்ப்பட்டமக்களால் நடாத்தப்படும் யுத்தமாகும். இந்த நீண்டகால மக்கள் யுத்தப்பாடுகளில் எமது போராட்டத்தை முன்னெடுக்க நாம் தீவிரமாக மக்களை புரட்சிகர அரசியல் தத்துவத்தால் ஆயத்தப்பாடுகளாக்கிவிடும், அவர்களை ஆயத்தமேந்திய புரட்சிகர யுத்தத்தில் வந்திர்ப்பாடுகளாக்கிவிடும் பணியில் முன்னெடுக்கியுட்கும் உற்சாகத்தோடுமே ஈடுபடுவதன் முழுமே எமது விடுதலைப் போராட்டத்தை வெற்றிகரமாகச் சாதிக்க முடியும்.

எமது தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தை ஒரு புரட்சிகரமாக, நீண்டகால மக்கள் யுத்தமாக முன்னெடுப்பதன் முழுமே, ஒரு சத்தந்திரமாக சய்யாதிபத்திய தத்துவத்தை வெகரெடுக்கவும், ஒரு மக்கள் ஜனநாயகக் குடியரசை நிலவவும், அதன் முழுமே சோஷலிஸ தத்துவத்தை நோக்கி முன்னெடுக்க முடியும்.

00000

எமது எழுத்தெழுதனை மகந்தந்திரந்த விமர்சியங்கள், உங்கள் விமர்சனங்களே, எமது வளர்ச்சிக்கும், எமது போராட்ட வளர்ச்சிக்கும் அவசியமாகவை. தவக்களைக் கட்டிக்கூறாட்டுங்கள்; கரியாக கருத்துக்களை பரவலாக்கிடுங்கள். முழுமையாக மக்களின் புரட்சிகர போராட்டத்திற்கு மக்களை அணிதிரட்டும் பரதான பணியில் எம்மோடு ஒக்க கெடுங்கள்.

தோழமையுடன், ஆசிரியர் குடி-

செய்தி: வெளியிட்டு மிரிவு தமிழ் தேசிய விடுதலை முன்னணி [NLFT]

1984 ஜூன் 15-ம் திகதி விடுதலைப் புலிகளின் கெர்லா மகடயிஸ்ர் காரைநகர் சுப்பல்தனத் தீர்து அஞ்சல் பஞ்சத்பகடப்பு என்ற கிராமத் தீர்ந்தி கவக்சப்பட்டிடுந்த தீர்து கடல் பீமா டுந்த "வெற்றிகரமாக" அழித்தெறிந்தனர். (-விடுதலைப்புலிகள் இடது 3) ஆல், இப்போது அழித்திப் பயதேக்சகா கண்காணிப்பதில் ஈடுபட்டுள்ள எப்பல ஆசிரியர்கள இடுக்கு.

எரிக்கப்பட்டபோது அதில் ஒரு கிராமம் மட்டுமே சேதமுற்றதாம் அதற்கு 75000/= மட்டும் திருத்தவேலைகளுக்கு செலவிடப்பட்டதாகவும் அறியமுடிகிறது.

எரிபூட்டப்பட்டபோது தக்பகர் ஒருவருக்கு சொந்தமாக இருந்த இவ்விராமம் இப்போது கெர்லா அரசுபகடயிஸ்டு தீர்தலை செய்ப்பட்டுள்ளது.

இராஜாவை மாதவல் இராஜாவை சோதனை

17.10.1984, காலை 11.30 மணியளவில் சோதனையில் ஈடுபட்டுக்கொண்டிருந்த இராஜாவை வீரர் ஒருவர் இளவாலை கந்தியில் பலதக தழிழி விடுதலைப் புலிகளால் கட்டுக்கொல்லப்பட்டார். வேடுகு இராஜாவை வீரர் படுகாபகடந்தார். இதையடுத்து, இராஜாவத்தீர் மிக அரக கத்தலமாக மக்களை தாக்கினர். ஒரு மகலையாங்க காரைப் பிடித்த அரைப் பிட்டத்தல் சுப டலர். அக்கடல் நிற்காது, அடுகே இடுந்த தீர்ல்தல. தேவாலயத்தீர் புடுந்த அங்கிடுந்த சிலைக லை உடைத்தார்கள். அக்கோலிக்கு மக்களால் அச்சிப்பாக தழிழிப்பட்டிருந்த இரண்ட டலக டுபா பெடிமதியாக நகைகளை கொள்ளையடித்தனர். (பீர்தர் தீர்தல் அரைப்பங்கு திருப்பி வசுங் ப்பட்டது.) சில விடுகளுக்குள் புடுந்த அங்கிடுந்த பொடுகலை சேதப்படுத்தி சிலவற்றை கொ ளையடித்தல் சென்றனர்.

அக்க இரவு தழிழி விடுதலைப் புலிகளும் அக்கிராமத்தின் சில இளைஞர்களும் கமாக்காப்புச் கொடுக்க வந்திருந்தனர். ஆல், இராஜாவை வரவில்லை.

.....
அடுத்தநாள் அதிகாலை இடுந்த இடுநாட்கள் அடுகே இடுந்த மாதவல் கிராமம் இராஜாவை தீரால் சுடுகமயாக சோதனை செய்யப்பட்டது. 20 இடுக்கும் அதிகமாக வெளியிணப்பு படகுகள் (பிளாஸ்திக் போட்) இராஜாவத்தீர் எடுதல் சென்றனர். இராஜாவத்தால் பல தாக்கப்பட்ட டலர். சில பெண்களைக் கூட விட்டுவைக்கவில்லை. பல விடுகள் கொள்ளையடிக்கப்பட்டன. ஒரு விடும் எரிக்கப்பட்டது. சிலர் "விசாரணைக்காக" அழித்தல் செல்லப்பட்டனர். இந்நிகழ்வில் போது 750 இடுக்கும் அதிகமாக மக்கள் கிராமத்தை விட்டு வெளியேறி அயல் கிராமங்களில் தேவாலயங்களில் கோலிங்களில் தஞ்சமடைந்தனர்.

மேலும், இந்த சோதனை முற்சகையின்போது ஒரு இராஜாவை சிப்பாயின் சிப்பாய்க்கி தவறுதலாக வெடித்தபோது மூன்று இராஜாவை வீரர்கள் தாயமடைந்தார்கள் என்ற கூறப்படுகிறது.

இப்போது இக்கிராமம் வெடுவாக இராஜாவை கண்காணிப்புக்கு இலக்காயுள்ளது. கடலில் இடுந்த அநேகமாக இரவுகளில் கட்டுப்பகடயின் பிரங்கி வேட்டுக்கள் இக்கிராமத்தை நோக்கித் தீரக்க ப்படுகின்றன. இவ்வரை நாட்டு விடுகள் இப்பிரங்கிகளில் சேதமடைந்துள்ளன.

யாழ்ப்பரணத்தின் சீக்கியர்களுக்கு எதிரான இவ்வெறி!

தமிழ்தத்தின் முலைமுடுக்கெங்கிலிருந்தும் இந்நிராவின் கொலையெயொட்டி அத்தாபச் செய்தி க்கும் உணர் அச்சலிக்கும் வெளியாயின.

தமிழ்த மக்களைப் பொறுத்தளவில் அவர்களைப் பரந்தளவில் பாதித்த ஒரு வெளிநாட்டு அரசியல் கொலை இந்நிரா கொலை மட்டுமே என உணர்ந்த கூறலாம்.

ஆய்தும் இந்த அத்தாபம் எல்லளவு வெடுகக்கேடாக விதத்தல், தமிழ்த மக்களில் விடுதலை போராட்டத்தையே சிந்தமைப்படுத்தும் விதத்தல் சில இடங்களில் வெளிப்பாடு கண்டதைந்த உண்மையான விடுதலைப் போராடிகளும் ஏறிக்கொள்ள முடியாது.

சீக்கிய கொடும்பாவிடிகள் கட்டி மரண ஆர்வமாக இடுந்தல் செல்லப்பட்டதும் சீக்கியன் ஒழிக என்ற சோசங்கள் எடுப்பப்பட்டதும் எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக சீக்கிய கொடும்பா விடிகள் மீள் உம்பங்களில் "மரணதண்டனை" நிறைவேற்றப்படுவதாக கட்டித் தாக்கப்பட்டிருந்த சிமே நாம குறிப்பிடும் மோசமாக செயல்களாகும். இந்நிரா கொலைக்கு இத்தலை அத்தாபச் செய்திகள் வெளியிட தயாராயிருந்தவர்கள் அடுகே நடைபெற்ற ஆயிரகணக்கான அப்பாவி சீக்கியர் படுகொலைக்கு எந்த விதமான அத்தாபச் செய்திகளையும் வெளியிடவில்லை. இவ்வும் ஏறிக் மேலே பார்ப்போம், ஒரு தேசிய இடத்தின் போராட்டத்தை விடுதலை போராட்டத்தை "மதவெறி" முலாமுக்குள் மறைத்தல் பிரச்சாரம் செய்வதும் முதுலாவித் தப்பிந்போக்கு பத்திரிகைகளில் பொய் டீகடகளை தம்பி, அந்த தேசிய இடத்தை இடுந்த படுக்தும் கெவல தீர்தலை நாம் செல்ல என்ற விடுதலைக்காக போராடும் அடுகதைத எமக்கு இல்லாமல் செயல்கிடுந்தி. எமக் தேசிய விடுதலைப் போராட்டம் வெடும் மொடி பிரச்சனைப் போராட்டமாக பிரச்சாரம் செய்யப்பட்டதை வாசித்தவிட்டு யாராவது "தமிழ்த தீர்தல்" கொடும்பாவிடிகள் இடுப்பது போன்ற மோசமாக செய்கை இவ்வாகும்.

இந்நிரா கொலை முல் சீக்கிய மக்களில் பிரச்சனை எந்தவிதமான தீர்வையும் பெறப் போவதில்லை என்பதும், இது ஈடுபட்ட சீக்கிய மதவெறி பிர்போக்கு தலைமையில் பிழ

யாழ்ப்பரணத்தின் சீக்கியர்களுக்கு எதிரான இவ்வெறி முன்னால் செய்தி முன்னால் செய்தி

விடுதலைப்போராட்டங்களும் வல்லரசுகளும்

விடுதலைக்காகப் போராடிக்கொண்டிருக்கும் மக்களுக்கு 'உதவுவதில்' வல்லரசுகள் எப்போதும் முனைப்பாக இருந்த வத்களாக. விடுதலை இயக்கங்களுக்கு "உதவி" அளிப்பதன்மூலமாக தமது வசப்போலமகளாக அவைகளை மாற்றுவதற்கு முயற்சித்து வந்தன. வெற்றியும் கண்டுள்ளன.

இவ்வாறே அமைப்போரும் தழிழ்துறை தமது சுரண்டல்களாக சந்தையாக மாற்றும் நோக்கில் சில வல்லரசுகள் செயற்பட்டு வருகின்றன.

இந்த தழிழ்துறைப் பொதுவாக அமெரிக்காவிற்கும் அதன் சார்பு நாடுகளுக்கும் எதிராக கோசம் வலப்பெற்றுகளாக. இப்போக்கு அமெரிக்க சார்பு முதலாளித்துவத்திற்கும் அதன் எச்சொச்சங்களுக்கும் எதிராகதாக வளர்ந்த வருகிறது.

இந்த நிலையில் அமெரிக்காவிற்கும் அதன் எடுபடி யுலங்காவிலையும் அடக்குமுறைக்கு எதிராக போராட்டம், இன்னொரு வல்லரசின் கைக்குப் போவதாக அமைந்த விடக்கடாள் ஏனென்றால் வல்லரசுகள் எப்போதும் நம்புகிறார்கள் கூட்டாணியாக இருந்ததில்லை. இதற்கு எரித்திரிய-எதியோப்பிய விவகாரம் ஒரு நல்ல உதாரணமாகும்.

எதியோப்பியாவில் எரித்திரியா தனிநாட்டுக்காக போராடியபோது, வெகுசாலமாக சோவியத் உட்பட உலகிலுள்ள சமயூனிட் கட்சிகள் அதற்கு ஆதரவளித்து வந்தன. எரித்திரிய சமயூனிட் கட்சி பற்றி விடுதலை இயக்கங்களுடன் சேர்ந்த முன்னணி அமைதிப் போராடி வந்தன.

ஆனால், 1974 இல் எதியோப்பியாவில் சோவியத்திற்கு சார்பாக அரசாங்கம் அமைந்த பின் எரித்திரிய விடுதலை இயக்கங்களுக்கான உதவியை சோவியத் நம்புதது. அதனோடு சோவியத் சார்பாக எரித்திரிய சமயூனிட் கட்சியும் கித்திய முன்னணியில் இருந்து விலகிச் கொண்டன.

இவ்வாறான சோவியத்திற்கு சார்பாக சமயூனிட் படைகள் எதியோப்பியாவில் அரசைக் காப்பாற்றுவதற்காக எரித்திரிய விடுதலை இயக்கங்களை நசுக்குவதற்கு ஆரம்பப்பட்டன.

இந்த சமயூனிட் படைகள் தான் எரித்திரிய தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்திற்கு உதவியளிப்பதாகக் கூறிக்கொண்டு எரித்திரியாவில் தங்கியிருந்தன. எதியோப்பிய ஆட்சி மாற்றத்தின் பின், எரித்திரிய மக்களின் போராட்டத்திற்கு உரோகம் செய்தபின், எரித்திரிய மக்களை எதிர்த்து எதியோப்பிய அரசு நடாத்தும் படு இழைசமாள ஒருக்குமுறைக்குத் துன்புபோய்ற்று. இந்த அரசின் சித்ததான் இன்றைய எதியோப்பியாவில் எதியோப்பிய மக்கள் நாள்தோறும் கொண்டு படுகின்ற சைத்திச்சொண்டிக்குள்ளாக. இந்த "சோஸலிஸ" அரசு, "சோஸலிஸ இரக்குமதி" யாளர்களுடன் சேர்ந்தகொண்டு இராஜாவ அட்டகாசங்களில் ஈடுபட்டுவருகின்றன. பட்டினியால் உடித்த எழுப்புக்கடாசிவிட்ட மக்களை இந்த "சோஸலிஸ" எதியோப்பிய அரசு உய்குடன் புதைத்தி வருகின்றது.

எனவே, எப்போதும் எந்த விடுதலைக்காக நாம் எழுக சொந்தக் காலிலேயே பெற்றிடும் தங்கி நின்று போராடவேண்டும் என்பதை மறந்துவிடக்கடாது.

பயங்கரவாத தடைச்சட்டம் தெற்கிலும்.

அங்கமயில் "பயங்கரவாத தடைச் சட்டம்" இலங்கை முயுவதற்குமே, அது வடக்கு சிங்களிற் று மட்டுமல்ல என அரசாங்கம் ஆர்வித்தகள்ளது.

சிங்கள பயங்கரவாதிகளுடன் சேர்ந்த சிங்களப் பயங்கரவாதிகளும் அரசாங்கத்திற்கெதிராக "கார்த்தியப்" புரட்சிக்காக ஈடுபட்டுவருகிறார்கள். இவர்களை முற்றாக ஒழிப்பதில் அரசு எந்த தாட்களையும் காட்டப்போவதில்லை எனவும் தெரிவித்தகள்ளது.

தேசிய தலைநிலாக ஜே. வி. பிக்கும் தழிழ் பயங்கரவாதிகளுக்கும் தொடர்பு இருப்பதாக அங்கமயில் சில ஜே. வி. பி உறுப்பினர்கள் கைது செய்யப்பட்டதை அடுத்த தெரியவந்தகள்ள தகையும் அரசு செய்திகள் தெரிவித்தகின்றன.

71 ஏப்பிரல் கிளர்ச்சியின்போது சிற்றா அங்கமயார் அரசால் பல்லாயிரக்கணக்கான சிங்கள இளைஞர்கள் படுகொலை செய்யப்பட்டதை கிராமம் கிராமமாகச் செங்கு கண்ணிர் பெருக சிங்கள மக்கள் மத்தியில் பிரச்சாரம் செய்தது இந்த யூ. எஸ். பி அரசு. எம். இளைஞர்கள், எம். வகுங்கால சக்திகள் எல்லாவற்றையும் கொண்டு குவித்தார்கள் என்கு தேர்தல் கடைகளில் கண்ணிர் விட்டு அமுதவர் பிரேமதாஸ். (நம்பிலல் நம்புகள்ள; ஆனால் உண்கட)

இந்த அதே பிரேமதாஸ்க்கும், அதே ஜே. ஆர்க்கும் தான் அதே ஜே. வி. பி அங்க அடக்கப்பட்டத சரியாக்தே என கூறுக்டடன். பயங்கரவாத தடைச்சட்டத்தை தெற்கிலும் அமுல்படுத்த முயல்கின்றனர்.

என்கு இரப்புகும் இந்தப் பற்போக்காளர்கள் இவ்வெறி ஒருக்குமுறைப்போக்கு நீண்டநாள் நிலைக்கப்போவதில்லை. எப்போதும் ஒரு யூ. எஸ். பி எதிர்ப்பு அணி அங்கு பலமாக உருவாகி வருகிறது என்பதும் தெளிவாகியுள்ளது.

இயக்கங்களுக்கிடையிலான ஐக்கியம் வாழ்க!

தமிழ் விடுதலைப் புலிகள் அளவெட்டியல் நடத்திய சூத்தரங்கொன்றல் இயக்கங்களில் ஒரு அமைப்பற்றி மக்கள் கேள்வி எழுப்பினர்.

மக்கள் ஒற்றுமைக்கு தயாராக இருப்பதாகவும், அதற்காக பேச்சுவார்த்தைகள் நடத்தி நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று சொல்லினர்.

ஒருவர் எழுந்த "இயக்கங்களுக்கிடையே ஒற்றுமை ஏற்பாடு. ஒற்றுமைப்படவும் மாட்டார்கள். ஆனால் ஒரு இயக்கம் மற்ற இயக்கங்களை வென்றெடுத்தும், அழித்தும் தனித்தும் நிற்கும். அந்த இயக்கமே இடதுகை போராடப்போகிறது" என்று.

உடனே சூத்தரங்களை நடத்தியவர், "அதற்கு அம்மீ. நீங்கள் சொல்லுகிறதால் அந்த இயக்கங்களுக்கு விளங்காது. ஏதோ ஒற்றுமை எங்கே சந்திக்கொண்டிருக்கிறது" என்று.

இயக்கங்களுக்கிடையே ஐக்கியம் பற்றிய சூத்தர சொல்லவர் வென்றெடுத்தல், அழித்தல் என்பதை அதன் சீரியான அர்த்தத்தில் - அதாவது மக்கள் போராட அணிதரட்டப்படும்போது, சீரியான அரசியல் தலைமையைக் கொடுக்கும் இயக்கம் மட்டுமே இடதுகை நிலைநிறுத்தும். ஏனெனில் இயக்கங்கள் மக்கள் முன் அம்பலமாசி அழிந்தாலும் என்ற அர்த்தத்திலேயே சொல்லியிருக்கவேண்டும். ஆனால், சூத்தரங்களை நடத்தியவர் அதை ஆமோதித்து "அவர்களுக்கிடையே" அர்த்தத்திற்கான என்பது எழுத்த்தேவையற்றது.

"அவர்களுக்கிடையே அர்த்தத்தை" சுந்தரம் (PLOT), ஒபேய் தேவன் (TELA), ஜெகன் (TELE) "சொல்லுகள்" தலாம்பரமாக எடுத்தக்கொட்டுக்கின்றனவே. இவர்களின் உண்மை ரூபங்கள் மக்கள் இங்கு அறியவார்கள், நிராகரிப்பார்கள்.

செப்டம்பர் 19^{ம்} திசை பகல் 10.30 மணி; யாழ்ப்பாணம்/பல்கலைக் கழகத்தில் தமிழ் மக்கள் வழிகாட்டி (PLOT) என் அமைப்பினர் சேர்ந்தவர்கள் சூத்தரங்களுக்கு ஒன்றியை நடத்தினர். இக்கூத்தரத்தில் அவர் தெரிவித்த "மனித" யான சூத்தர்க்களையும், கேள்விகளுக்கான பதில்களையும் தொகுத்து தருகிறோம்:

"நாம் இப்போது யுத்தகாலகட்டத்தில் இருக்கிறோம். 1985^{ம்} ஆண்டு களத்தில் இறங்கப் போகிறோம்....."

"இப்போது பகுதி, பகுதியாக தாக்குதல்களை மேற்கொண்டு குறிப்பிட்ட பகுதிகளில் நிர்வாக அமைப்பை நாங்கள் வழிநடத்திக் கொள்கிறோம்."

உதாரணம்:

எங்கெங்குள்ள சமூக விரோதிகள், கொள்ளையடித்தவர், அமைதிக்குப்பின் அவர்களின் இனங்களுக்கு தண்டனை வழங்குகிறோம். இவ்வகும் இடது யுத்த நேரத்தில் அந்த எங்கெங்குள்ள உடைத்து மக்களுக்கு விளையாடப்படுகிற யாருடைய உடமைகள் எங்கெங்கு தெரியும்.

இந்த பொலிசுக்களில் பிரச்சனை, பொதுவான அமைதி! பொலிசுக்கள் பொருளாதார அழிவுகளை பொதுவான மக்கள் சீர்திருத்திகள். ஆனால் உமா 2000^{ம்} ஆண்டு செய்யப்போகிற யுத்தத்தில் எல்லா இடமும் பொருளாதார அழிவுகள் ஏற்படும். இதை சீர்திருத்த யார்? யார்? யார்?

ஒற்றுமைக்குப் பரபாரர்கள் எம்மதித்தாலும் தமிழ் விடுதலைப் புலிகளின் அங்கத்தினர்கள் அந்த இனங்கொண்டார்கள்.

இந்த நாம் இராஜாவத்தை தாக்குதலின் நோக்கம் என்னவென்றால் இராஜாவம் மக்களைத் தாக்கவேண்டும். இதனால் மக்கள் போராட வருவார்கள். இம்மாதம், இராஜாவம் நவீன ஆயுதங்களைப் பெறவேண்டும். பலம் பொருத்திய எதிரியுடன் மோதவேண்டும். இவ்வேயல் எம்மைப்பலப்படுத்த முடியாது. போராட்டம் தேரல் வியமையும். உதாரணமாக ஜே.வி.பியர் 1971 இல் (SHOT DOWN) கொட்கம் உடனிருந்த இராஜாவத்தின் மோதி பல இடங்களைக் கைப்பற்றினார்கள். ஆனால், அதே இராஜாவம் வெள்ளாடுகளிலிருந்து உடனடியாகக் கிடைத்த நவீன ஆயுதங்களுடன் வந்தபோது எதிர் நிற்க முடியாது தோல்வியைத் தழுவிவிட்டார்கள்.

அப்பாவி மக்கள் இறப்பதைப்பற்றி ஏன் கவலைப்படவேண்டும்? அவர்கள் இருந்தால் தமிழ்நாட்டிற்கு பயன்படப்போகிறவர்கள் அல்ல. தயவுசெய்து அவர்களை கவலாததில் இறந்தவர்களாகிய சூத்திர மரக்களும்.

தமிழ் மக்கள் விடுதலைக் கழகத்தின் (PLOT) தளபதி சுந்தரத்தை சுட்டி வருவதில் விடுதலைப் புலிகளின் இராஜாவத்தை சுட்டுக்கொடுப்பது வாத்திரப்பந்தையாகவே.

கேள்வி: 85^{ல்} யுத்தம் எங்கிறீர்கள் நாம் படிப்பை விட்டுவிட்டு வந்தால் ஆயுதம் தர முடியுமா?

பதில்: இயலாது! எம்மிடம் அந்த மாவைர்க்குக் கொடுக்கக்கூடிய முறையில் ஆயுதம் இல்லை.

கேள்வி: உருவாக்கிகள் சுட்டத்தல் ஏன் மேற்கொள்ளப்பட்டது?

பதில்: அவர்களை சுட்டி இந்தியாவிற்குக் கொண்டு சென்றல் பிழைதான். அவர்களை

